



中山南路立面照明提升工程完工

光影添新韵 古城焕新机



本报讯 (融媒体记者杜婉琼 通讯员李莹)暖黄色的灯光下,红砖骑楼的廊柱在地面投下悠长的影子,灰塑的花鸟图案在光影流转间栩栩如生……连日来,不少市民行至泉州市区中山南路时惊喜发现,骑楼两侧已经亮灯,随着立面照明提升工程施工完成,中山南路的夜晚重焕生机,再次唤醒了人们心底的美好回忆。

夜幕降临,中山南路骑楼两侧新装的灯光次第亮起,从涂门街一路绵延至江滨北路旱闸。柔和的光线下,“古早味”的老店招——“玉苑茶林”“泉州市百货公司”等字样清晰可辨,骑楼的外立面轮廓在灯光的勾勒下更加明显,建筑外立面上灰塑的飞禽走兽、剪瓷拼贴的四季花卉也被照亮细节,重新焕发光彩。

据悉,作为中山南路改造提升工作的重要一环,本次立面照明提升工程紧扣“新旧融合、历史结构、文化增值”主题,对中山南路主干道及特色街巷实施系统性灯光改造。工程在保障基本照明的同时,更着重对特色建筑进行艺术化亮化,让市民游客更直观地感受建筑之美、读懂街区历史底蕴,进而为古城夜间经济注入新活力。

“在立面照明提升工程中,我们运用了大量的暖光射灯、线条灯、洗墙灯等灯具,整体采用2700K-3000K暖色温体系,能更好地凸显建筑本体及雕花工艺。”项目经理黄培杰介绍,整个项目设计遵循循色温、高显色性原则,结合闽南建筑的色彩特点,重点考量结构美感,力求精准还原红砖古厝的材质肌理,使之神形兼备、光影灵动,打造具有地域文化特色的夜间景观。

工程还兼顾实用性和功能性。该负责人介绍,在改造中,他们通过创新光环



灯光照亮建筑外立面细节,凸显泉州文化特色。(王柏峰 摄)



墙设计,以漫反光手法有效解决了眩光、照度低、照度不均等问题,营造出舒适温暖的氛围。同时还搭建了智慧管控系统,能对灯光照明实现远程控制与分级调控,预计可降低约30%的能耗,真正达到了实用与美观的统一。

随着中山南路改造提升工作基本完成,曾经纵横交错的“蜘蛛网”电线已消失无踪,抬头就能看到骑楼建筑精美的工艺细节……无论是白天还是晚上,漫步改造后的中山南路,处处都是风景。

鲤城还出台泉州中山南路业态规划

布局指引,挖掘宋元时期泉州多元海丝文化内涵,规划中医药膳养生、艺文、万国风情、时尚优品、最城南体验五大主题街区,这条承载了“半部泉州史”的老街,正以焕然一新的面貌,静待续写属于新时代的璀璨篇章。

《水源地成“天然浴场”多方严查野泳乱象》追踪

破坏水库围网

本报讯 (融媒体记者廖培煌 张文璟 通讯员陈挥达)6月17日,本报第五版报道一些水库甚至是饮用水水源保护区出现野泳现象,各地陆续进行查处。昨日,记者从惠安警方了解到,三名男子为了游泳,破坏梅山水库铁栅栏围网,已受到处罚。

据介绍,6月21日上午7时许,惠安县梅山水库管理处工作人员发现水库铁栅栏围网被人为损毁后,迅速向公安机关报警。

接警后,惠安县公安局城关派出所高

度重视,迅速启动调查程序。民警通过调取监控、现场走访快速锁定了张某忠、陈某元、任某宗三名违法嫌疑人,并于当日将三人依法传唤至派出所配合调查。到案后,三人如实交代:他们为了进入水库游泳,采用手拉拽的方式破坏铁栅栏围网。

梅山水库作为惠安县重要的水利枢纽工程,是省政府划定的饮用水水源一级保护区,其安全防护设施对保障水库运行及周边群众安全意义重大,围网遭破坏不仅影响水库管理秩序,更可能带来安全隐患。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》,张某忠、陈某元、任某宗三人的行为已构成故意损毁财物。目前,三人已被公安机关依法处以行政拘留。

三名泳者被拘

法》,张某忠、陈某元、任某宗三人的行为已构成故意损毁财物。目前,三人已被公安机关依法处以行政拘留。

在此,警方也提醒广大市民,梅山水

库库区水深且水域情况复杂,私自进入游泳极易发生意外。请大家严格遵守相关规定,不要擅自破坏防护设施进入库区,共同维护饮用水源地安全和良好管理秩序。

小小蚊香藏隐患

消防提醒:已引发多起火灾,注意正确使用

本报讯 (融媒体记者陈明华 通讯员黄钰颖 杨丽婉 蔡丽萍)随着气温升高,蚊虫滋生,蚊香使用增多。然而,小小蚊香若使用不当,极有可能酿成火灾。消防部门提醒,近期泉州已发生多起因蚊香使用不当引发的火灾事故,需引起高度警惕。

6月11日21时许,鲤城区金龙街道一小生产加工场所着火。接警后,消防员立即赶赴现场处置,所幸未造成人员伤亡。据调查,起火原因系使用蚊香不慎,引燃蚊帐。

5月11日,晋江市陈埭镇一民房厨房着火。接警后,消防员立即赶赴现场扑灭火灾,所幸没有人员伤亡。经了解,当事人将点燃的蚊香放在厨房的桌椅边,引燃周边可燃物造成火灾。

消防提醒,蚊香虽无明火,但其在阴燃状态下温度高,存在引发火灾的隐患。市民在使用蚊香时,一定要让其远离可燃物,否则只需不到一分钟,蚊香就能将可燃物引燃。

5月17日23时许,鲤城区鲤中街

相关链接

蚊香这样用才安全

据消防人员介绍,为避免发生意外,在使用蚊香时务必注意以下事项:

固定蚊香,防倾倒。点燃蚊香时,一定要将其放置在金属支架上,并把支架置于不燃器皿内,防止蚊香燃烧过程中失去平衡或断裂,跌落到地毡、衣物等可燃物上,切勿直接将蚊香放在纸箱、木料、木板等易燃物品表面。

远离易燃物,保持安全距离。放置蚊香时,要与蚊帐、被单、衣物等可燃物保持足够距离,同时与家具、床铺也应间隔一定空间,防止悬挂的衣物、床单意外垂落接触蚊香。

睡前、外出必检查。临睡前,务必仔细检查蚊香燃烧情况,确认安全后再休息;外出时,一定要确保蚊香已完全熄灭。熄灭蚊香时,建议用凉水冲洗蚊香头,彻底消除隐患。

电蚊香使用规范多。使用电蚊香驱蚊

前,要先检查导线、插头是否完好。将电蚊香片放入蚊香器内不锈钢垫片后再接通电源。使用电蚊香液时,需保证瓶身垂直于电源插座,严禁侧放或倒放。电蚊香片加热后温度可达700-800摄氏度,极易烤燃周围易燃物。使用完毕后,务必拔掉电源,待冷却后再清理,切勿用湿布擦拭或向电蚊香泼水,以防短路。

此外,使用花露水驱蚊也需谨慎。由于花露水酒精含量较高,使用时要远离火源和厨房,涂抹后切勿靠近明火。而驱虫喷雾多为易燃易爆物品,使用时应远离火源与电源,更禁止对着火源直接喷洒。

消防提醒,安全无小事,防患于未然。希望大家在驱蚊的同时,务必重视消防安全,规范使用各类驱蚊用品,共同守护生命财产安全。



主办:安溪县公安局

铁腕利剑守茶乡 全民禁毒护未来

本报讯 (融媒体记者张晓玲 通讯员谢艳菊)“我是中华民族的儿女,不忘耻辱,坚决与毒魔作斗争,珍爱生命,拒绝毒品……”6月24日,来自安溪城区的学生代表,紧握右拳,在安溪县林则徐禁毒教育基地庄严宣誓。铿锵有力的誓言,展现出当代少年拒绝毒品的坚定决心。

当天举行的“纪念林则徐诞辰240周年暨2025年全民禁毒宣传月”活动,主题鲜明,内容丰富。林则徐图片展,仿佛将大家带回虎门销烟的现场,重温中国近代史上具有里程碑意义的禁毒壮举;走进教育基地,在3D科技的辅助下,能直观了解毒品的“画皮”,提高试毒、拒毒能力,增强防毒意识;由市、县书法家协会和美术家协会创作的以禁毒为主题的书画作品,无论是遒劲书法还是水墨长卷,其艺术性与警示性都引发了现场受众的共鸣。

打击毒品,功在当代、利在千秋。近年来,安溪全县上下勠力同心,深入贯彻落实禁毒方针,广大群众积极参与,全县禁毒工作取得了显著成效。2020年以来,全县禁毒工作考评连续五年位居全市前列,形势总体稳中向好。面对新形势新挑战,安溪禁毒委将立足本职、强化协同、凝聚合力,着力构建“打防管控宣”一体化工作格局,以“6·26”国际禁毒日为契机,大力营造全民禁毒宣传的浓厚氛围。

培育和践行社会主义核心价值观

凝聚“微力量” 点亮“微心愿”

本报讯 (融媒体记者张雯 通讯员王荣文/图)近日,泉港区启动2025年“微心愿达成季”·暑期季活动,重点聚焦“一老一小”(老年人、少年儿童、新就业群体),通过“心愿征集—认领对接—精准达成”闭环服务,链接整合各方力量,帮助有需要的群体实现愿望。

“以前不知道还能这样帮孩子实现小心愿,现在只要扫码就能提交,而且还有‘物资帮扶’‘赋能发展’这样的细分项目,真是太贴心了!”家住山腰街道的学生家长庄女士欣喜地说道。原来,为确保活动精准触达目标群体,泉港区搭建了“线上+线下”全媒宣传矩阵,方便居民群众及时了解和提交“微心愿”。“我们重点覆盖了留守儿童家庭、新就业群体,组织网格员、社工、志愿者入户走访,实现‘心愿征集无死角、参与通道全覆盖’。”泉港区社会工作部业务负责人介绍道。

此次活动中,泉港区积极引导“三新”组织参与,鼓励社会大众以“微举动”点亮“微心愿”。泉港区物业服务行业协会发挥贴近居民群众优势,结合日常服务场景,在小区公告栏、电梯广告等推送“微心愿”二维码,组织物业人员上门协助老人、留守儿童家庭提交需求,还发动14家物业公司认领“微心愿”;泉港区青商会策划联合辖区超市、书店,定制包含文具套装、课外读物,认领“学习礼包”心愿;泉港区义工协会则聚焦服务落地,组织志愿者、社工开展宣传活动,为行动不便的家庭提供“心愿代跑”服务,认领“微心愿”并开展对应的志愿服务活动。



雍璟小区交房公告

尊敬的业主:

坐落于永春县石鼓镇真武南路的雍璟小区项目(宣传推广名:中骏·雍璟府)18、19、22、23号楼住宅及地下室车位,现已具备合同约定的交付条件,我公司可为您办理交房手续。

1.交房时间:2025年6月28日、29日
2.交房地点:永春县石鼓镇真武南路中骏·雍璟府营销中心。

3.联系电话:18150962715
永春骏瑞房地产开发有限公司
2025年6月25日